
９．環境行政について（問９） 

９－１ 「環境基本計画」の認知状況 

「環境基本計画」の内容を知っている人は 12％にとどまっており、半数近くの人は「名

前は知っている」というレベルである。 

 
 平成 12 年 12 月に閣議決定された「環境基本計画」の認知状況をみると、認知率（「内容

をよく知っている」「内容をおおよそ知っている」の合計）は 12％に過ぎず、中心は「名

前は聞いたことがある」というレベルであり、「知らない」も 39％を占めた。 

 前回調査に比べると、認知率は２ポイント減少している。 

認知率は、性別では男性が 15％で、女性よりも４ポイント高くなっている。 

 年齢別では、概して年齢の上がるほど増加する傾向にあり、60 代・70 代以上では 17～

18％を示している。 

 職業別では、会社役員・会社経営の認知率は 31％にのぼるが、自由業、パート・アルバ

イト、その他は７％にとどまっている。 
 

【図表 9-1】「環境基本計画」の認知状況（全体、時系列） 
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内容をよく知っている 内容はおおよそ知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答
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【図表 9-2】「環境基本計画」の認知状況（性別、年齢別、職業別） 
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 地域別では、北海道・東北の認知率が 18％とやや高いが、都市規模別では特に大きな差

は出ていない。 

 

【図表 9-3】「環境基本計画」の認知状況（地域別、都市規模別） 
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９－２ 環境行政全体の評価 

国が行っている環境行政に満足している人は９％、地方公共団体の環境行政に満足して

いる人は 17％に過ぎず、環境行政への評価は全般的に低いといえる。 

 

 国が行っている環境行政の満足度（「満足している」「まあ満足している」の合計）は９％

に過ぎない。これに対し、不満度（「全く満足していない」「あまり満足していない」の合

計）は 38％に達し、国の環境行政への評価は低くなっている。 

 性別にみると、男性の方が女性よりも不満度が高い傾向にある。 

 年齢別では、概して年齢の上がるほど満足度は増加する傾向にあり、20 代・30 代では２％、

４％にとどまるが、70代以上では23％となっている。また、30代・40代では不満度が44％、

46％と高くなっている。 

 職業別では、自由業、団体職員、無職（15～17％）の満足度がやや高く、会社役員・会

社経営（45％）、公務員（48％）の不満度がやや高くなっている。 

 

【図表 9-4】国が行っている環境行政全体の評価（全体） 

満足し

ている

(計)
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満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない

全く満足していない わからない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 
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【図表 9-5】国が行っている環境行政全体の評価（性別、年齢別、職業別） 
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15.6 40.6 -0.5 (32) 
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注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 
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 地域別にみた環境行政への評価は、中国・四国で満足度が 15％とやや高くなっている。 

 都市規模別では特に大きな差は出ていない。 

 

【図表 9-6】国が行っている環境行政全体の評価（地域別、都市規模別） 
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注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 

 175 



一方、地方自治体の行っている環境行政の満足度も 17％にとどまる。これに対し、不満

度は 32％を占め、環境行政への評価は国とともに低くなっている。 

 性別にみると、男性の方が女性よりも満足度がやや高い傾向にある。 

 年齢別では、概して年齢の上がるほど満足度は増加する傾向にあり、20 代・30 代では９％、

11％にとどまるが、70 代以上では 31％にのぼる。 

 職業別にみると、農林漁業（25％）、無職（24％）の満足度は高いが、学生（12％）、パ

ート・アルバイト（９％）の満足度は低くなっている。また、会社役員・会社経営（50％）、

公務員（42％）、団体職員（41％）は不満度が高くなっている。 

 

【図表 9-7】地方自治体が行っている環境行政全体の評価（全体、時系列） 

満足し

ている

(計)
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満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない

全く満足していない わからない 無回答

 
注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 
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【図表 9-8】地方自治体が行っている環境行政全体の評価（性別、年齢別、職業別） 
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注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 
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 地域別では、中国・四国の満足度が 25％とやや高くなっている。また、都市規模別では

都市規模が小さくなるに従い満足度が高まる傾向にあり、政令指令都市の満足度は 12％で

あるが、町村の満足度は 22％を示している。 

 

【図表 9-9】地方自治体が行っている環境行政全体の評価（地域別、都市規模別） 

満足し

ている

(計)

満足し

ていな

い(計)

加重

平均
N

17.4 32.3 -0.3 (1267) 

17.0 34.0 -0.3 (165) 

11.7 36.7 -0.4 (264) 

17.0 33.5 -0.3 (466) 

19.7 27.7 -0.2 (249) 

22.4 29.0 -0.1 (272) 

都
市
規
模
別

12.8 35.6 -0.4 (397) 

18.8 33.3 -0.3 (48) 

21.2 25.7 -0.1 (194) 

15.9 33.6 -0.3 (176) 

24.9 24.0 0.0 (129) 

21.8 33.8 -0.2 (142) 

地
域
別
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16.3
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17.0

19.4

8.5

21.6
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16.9
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2.1

4.1

4.0

2.3

5.6

3.0

4.3

2.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

北海道・東北

政令指定都市

１０万人以上

１０万人未満

町村

関　東

北　陸

東　海

近　畿

中国・四国

九　州

満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない

全く満足していない わからない 無回答

 
注）この項の加重平均は、「満足している」に２点、「まあ満足している」に１点、「どちらともいえな
い」に０点、「あまり満足していない」に－１点、「全く満足していない」に－２点を与えて算出した。 
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